



婚礼迟迟等不来母亲 原来娘家人全被请进派出所

文 马硕

郭莉焦急地打着伞在酒店门口张望着，眼看婚礼马上开始，却迟迟不见母亲樊大美和舅舅舅妈、外公外婆前来。原来，这天是她举行婚礼的日子。这时，她突然接到了青浦派出所民警的电话，被告知娘家人在前去参加婚礼的路上出事了。日前，被告人樊大美因涉嫌寻衅滋事罪被青浦区检察院提起公诉。

女儿结婚，娘家人喜赴婚宴

郭莉是安徽芜湖人，从小和母亲樊大美相依为命，目前在上海一家外企工作，经人介绍她和男友在今年年初领了结婚证，并将婚礼定在了上海市区的一家酒店。樊大美一连几天忙前忙后，尽心操持着女儿的婚礼。

到了要举办婚礼的前一天，娘家这边打算开两辆私家车，于第二天一早从安徽老家出发，走沪渝高速赶往上海市区的酒店。两辆车分别由樊大美和弟弟樊小国驾驶，车上载着弟媳刘燕和年逾七十的父母樊建设、周春苗。这天，樊家五人起了个大早，樊大美心里想到自己唯一的女儿终于有了归宿，一路上笑得合不拢嘴。

早上天空下起了小雨，高速道路上也有些滑，来往的车辆匆匆疾驰而过，不知不觉两辆车已经进入了上海市境内。连日来的婚礼事宜让樊大美疲于奔命，昨晚收拾行装也没睡好，开了几个小时车后她感到有些疲乏，樊大美提出想让坐在另一辆车上的弟媳刘燕来替换自己，继续驾驶这辆车。在途径青浦区G50沪渝高速检查站进上海方向向东约50

米处，两辆车并排停下了，准备替换驾驶员。樊家人被喜事冲昏了头脑，全然忘记了现在是在高速道路上。

高速违停，替换驾驶员受处罚

不料这一幕正好被沪渝检查站正在执勤的李警官看到，原来当时天空已下起了滂沱大雨，李警官严守着维护交通安全的职责，带领辅警驾驶警车进行巡逻，格外注意着高速道路上的动静。

他穿着警服立即上前拦下了两辆车，让辅警协助他检查了樊大美和樊小国的身份证、驾驶证和行驶证等相关证件，并告知两名驾驶员在高速行车道上不允许停车，本次执法全程录音录像，该违法行为需要罚款200元并扣6分。

原本以为只是例行检查，听到李警官口中的处罚结果，樊大美着急了，顾不上打伞就下了车。她不停地和李警官进行解释，称是由于疲劳驾驶所以才更换驾驶员，且只有一两分钟的时间，这样的处罚结果也太冤枉了！

李警官回应道，在前方三公里处就有可以停车休息的淀山湖服务区，但是在高速行车道上违法停车必须要进行处罚，请他们接受处理。见樊大美和交警僵持不下，弟弟樊小国和樊家父母也一同下了车，在听说要扣6分的处罚结果后，樊家人都不愿意了，和李警官争执了起来。

樊家父母在雨中向李警官求情，一家人还要去参加外孙女的婚礼，请警察同志帮帮忙放他们走。弟弟樊小国情绪激动地质问李

警官：凭什么只停了下车就要扣6分？弟媳刘燕也帮着姐姐一起交涉，辩称姐姐的女儿要出嫁，姐姐最近很辛苦，而且疲劳驾驶，这才想到要换人开车，请警察同志减轻处罚。

樊大美见双方僵持不下，父母和弟弟在雨中已经淋了近半个小时，而且再不走可能要耽误女儿的婚礼，就恳求李警官能否让一步，可不可以只罚款不扣分，让他们去参加女儿的婚礼，却被李警官一口回绝了。

李警官向樊家人进一步告知，在高速道路上违法停车极易造成交通事故和人员伤亡，哪怕停一两分钟也是十分危险的，而扣6分的处罚结果也是严格依据有关规定作出，自己秉公执法不能减轻处罚。

冲突升级，愤怒母亲高速拦车

樊家人被彻底激怒了，和李警官大吵大闹了起来，樊大美甚至对李警官进行了言语上的辱骂，指责他根本不配穿这身警服，并威胁他说：如果被罚分就要去高速道路上拦车，自己走不了别人也不能走！无知的她妄想通过这种方式给警察施压。

只见樊大美跑到高速道路北侧车道，拦下了一辆过往的客车，并对年逾七十的父母大喊：把道路全部封死！恼羞成怒的樊大美不顾上人身安全，情绪激动地招呼年逾七十的父母分别在中间车道和南侧车道拦截车辆。

李警官见状立刻进行制止，劝樊家人保持理智，一边大声告知这种做法是犯罪行为，而且十分容易造成危险事故，一边通过电台通知指挥中心，有人在高速公路上拦车，请求

民警增援。

拦车的过程持续了大约5分钟，高速道路上已经堆积了四五十辆进上海方向的车辆，车子从事发点一直被堵到高速检查站收费口，道路被堵的水泄不通，严重影响了交通秩序，直至增援的民警赶来制止了他们，疏导堵塞的车辆安全驶离现场，在恢复车辆通行后，民警将樊家一行人带回了派出所进行调查。

追悔莫及，冲动误事又酿祸

樊大美在庭审中后悔不已，她沮丧的说道：原本值得庆贺的一天却因自己冲动的行为酿成了大祸，不仅耽误了女儿的婚礼，还受到了法律的制裁，这个教训很深刻。

承办检察官指出，该起扰乱交通秩序行为的案件发生在青浦区G50沪渝高速检查站进上海方向向东约50米处的高速道路上，属于青浦地域，故具有管辖权。被告人樊大美在高速道路上起哄闹事，造成公共场所秩序严重混乱，其行为已触犯刑法第293条，构成寻衅滋事罪，对樊家父母不构罪处理。

检察官进一步提示，公民在日常生活中要增强法治意识和交通安全意识，在遭遇执勤执法时要予以配合，注意保持恰当的言行举止，避免触犯和逾越法律界限，谨防构成寻衅滋事、妨害公务等违法犯罪，造成难以挽回的后果。

经青浦区检察院提起公诉，法院一审判决被告人樊大美犯寻衅滋事罪，判处有期徒刑九个月，缓刑一年。

(文中均为化名)

青青校园

崧泽学校举行“崧鸣”教师合唱团成立揭牌仪式



为进一步丰富教师的文化生活、活跃校园文化活动、提升学校文化品位，5月14日，崧泽学校“崧鸣”教师合唱团在学校崧高楼前小广场举行了成立揭牌仪式。

成立仪式上，校党总支书记、“崧鸣”合唱团团长沈光前老师发表了热情洋溢的讲话。他希望“崧鸣”合唱团教师要体会音乐艺术的魅力，提升人文素养，努力打造崧泽学校教师团结奉献，积极进取的良好形象；勉励合唱团教师要弘扬“刻苦、合作、精致、创新”的崧泽精神，在推动校园文化建设等方面发挥应有的作用，使合唱团成为崧泽学校校园文化建设中一

张闪亮的名片。

揭牌仪式后，校学生合唱团的小朋友们为大家演唱了一曲合唱《渔歌子》，去年荣获区教育系统教工歌咏比赛一等奖的小组唱队员也为大家带来了保留曲目《飞来的花瓣》，优美的歌声赢得大家热烈的掌声。仪式在全体合唱队员雄壮的《歌唱祖国》声中结束。

“崧鸣”教师合唱团的成立是该校传承崧泽文化，推动校园文化建设的又一重大举措，对进一步优化育人环境，营造良好的校园文化氛围具有重要意义。

(来源：崧泽教育)

赵巷幼儿园举行美丽乡村快乐行徒步活动



不知不觉中走完了徒步路程，同时感受到了乡村的自然美景，体验了乡村生活的无限乐趣，激发了孩子对美丽乡村的爱护之情，潜移默化地让孩子对环保低碳生活有进一步的了

解，并在过程中激发了孩子对事物的观察力，促进了孩子的小小公民意识，植根环保概念，热爱家乡。

(来源：赵巷幼儿园)

国际博物馆日 主题同乐会圆满落幕

“5·18”是国际博物馆日，当天下午，赵巷镇与上海崧泽遗址博物馆联合举办了“崧韵流长，泽润赵巷”——国际博物馆日主题同乐会活动，镇党委委员（宣传）周丽、上海崧泽遗址博物馆相关负责人出席活动，镇相关部门负责人参加了活动。

活动中，上海市历史博物馆研究部戎静侃为大家上了一堂生动的考古课，让大家对崧泽文化、良渚文化等古文化历史和出土的文物有了进一步的了解和认识。

在文艺演出环节，每个节目都围绕具有深厚底蕴的崧泽文化和与赵巷现代经济发展为背景，让观众对博物馆有了更进一步的了解，对崧泽文化深厚底蕴与内涵的推广起到积极的作用。

演出节目类型丰富多样，来自赵巷的演员们各个多才多艺，赵巷田歌《尼格家乡叫赵巷》、古筝独奏《彝族舞曲》、朗诵《长征诗诵》、旗袍秀《江南情》、卡洪鼓演奏《跳跃》、越剧《天上掉下个林妹妹》、沪剧《归国》、儿歌和快板说唱《赵巷赵巷我爱你》、诗朗诵《崧泽遥想》等精彩的文艺节目赢得台下阵阵掌声。

(来源：in赵巷)